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technical legend

GLASSGLASS
STRATO DI VETRO
GLASS SURFACE GRES

GPGP PORCELLANATO SMALTATO
GLAZED CERAMIC STONEWARE GP

SUPERFICIE LUCIDA
GLOSSY SURFACE

PBPB BICOTTURA PASTA BIANCA
WHITE BODY DOUBLE-FIRING

GLGL GRES PORCELLANATO LEVIGATO
POLISHED CERAMIC STONEWARE

PRODOTTI IN TECNOLOGIA DIGITALE
PRODUCTS IN DIGITAL TECHNOLOGY

RR RETTIFICATO
RECTIFIED

GSLGSL GRES PORCELLANATO SMALTATO LEVIGATO
POLISHED CERAMIC STONEWARE GLAZED

INGELIVO
FROST PROOF

GMGM GRES PORCELLANATO TUTTA MASSA
FULL BODY CERAMIC STONEWARE
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SU
PRE
ME

FLOOR:
60x120
supreme nero marquinia



imballi/packing
FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

60x120 2 1,44 32 30 43,20 960

60x60 4 1,44 28 34 48,96 952

RR GSLGSL

60x120 supreme venatino

supreme

60x120 rett. nero marquinia
60x120 rett. venatino

60x60 rett. nero marq.
60x60 rett. venatino extra white

VENATINO EXTRA WHITENERO MARQUINIA

colori/colors

F66
F56

F12
F29
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STA
TU
AR
IO

imballi/packing
FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

60x120 2 1,44 32 30 43,20 960

80x80 2 1,28 28,5 42 53,76 1197

RR GSLGSL

60x120 rett. 80x80 rett.

colori/colors

STATUARIO

FLOOR:
80x80 statuario

statuario

F55 F55
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60x120 rett. 

thasos

THASOS

imballi/packing
FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

60x120 2 1,44 32 30 43,20 960

60x60 4 1,44 28 34 48,96 952

80x80 2 1,28 28,5 42 53,76 1197

RR GSLGSL

colori/colors

60x60 rett.

FLOOR:
80x80 thasos

TH
AS
OS

F55 80x80 rett. F55F27
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CA
LAC

ATTA

RR GSLGSL

colori/colors

CALACATTA GOLD

60x120 rett. 80x80 rett.60x60 rett.

imballi/packing
FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

60x120 2 1,44 32 28 40,32 896

60x60 4 1,44 28 36 51,84 1028

80x80 2 1,28 28,5 44 56,32 1254

FLOOR
80x80 calacatta gold

calacatta gold

F55 F55F27
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60x120 rett. 

marfil creme
imballi/packing

RR GSLGSL

MARFIL CREME

colori/colors

FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

60x120 2 1,44 32 28 40,32 896

60x60 4 1,44 28 36 51,84 1028

80x80 2 1,28 28,5 44 56,32 1254

FLOOR
60x120 marfil creme

MAR
FIL

F55 80x80 rett. F5560x60 rett. F27
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IMPERIAL GREY

imballi/packing
FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

60x120 2 1,44 32 28 40,32 896

60x60 4 1,44 28 36 51,84 1028

80x80 2 1,28 28,5 44 56,32 1254

RR GSLGSL

colori/colors

IM
PER
IAL

FLOOR:
60x120 imperial grey

imperial grey

60x120 rett. 80x80 rett. F5560x60 rett. F27F55
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FLOOR:
60x60 24”x24”  superwhite

CL
ASSI
CA

RR GLGLGSLGSL GMGM

GMGMSUPERWHITE SUPERWHITE MATT WHITE GLAZEDGLGL F14 F14 F60GSLGSL

imballi/packing

FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

60x60 4 1,44 31,00 36 51,84 1116

60x60 White Glazed 4 1,44 34,00 30 43,20 1020

colori/colors

60x60 rett.

classica

B3battiscopa/skirting
10x60 - pcs/box 10

F60GSLGSL
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FLOOR:
60x60 sand

SM
ART

colori/colors

SILVER

GREY SAND

WHITE
B3battiscopa - skirting

10x60 - pcs/box 10

F2760x60 rett.

smart
imballi/packing

FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

60x60 4 1,44 31,00 36 51,84 1116

GSLGSLRR

DOLOMITE
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marmi

60x60 rett.

CANOVA SILVIA ONICE

colori/colors

FLOOR:
60x60 onice

MA
RMI

imballi/packing

FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

60x60 4 1,44 27,50 40 57,60 1100

F50

RR GLGL
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imballi/packing

FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

30x60 8 1,44 25 36 51,84 900

30x30 13 1,17 18,5 48 56,16 888

colori/colors

NAVONA SIENA BOTTICINO THASSOS

F35

decori/decors

4,5x30 listello navona
pcs/box 10

L17 4,5x30 listello ambra
pcs/box 12

L17 4,5x30 listello perlato
pcs/box 12

L17

NAV
ONA

WALL:
30x60 thassos
4,5x30 listello perlato

navona

30x60 rett.

RR PBPB



colori/colors

colori/colors

imballi/packing

FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

32,7x32,7 (2x2) 20 2,14 13,90 54 115,56 750

MOSAICO
AZUL BLU

MOSAICO
MIX CIELO BLUE

MOSAICO
MIX BLU/BIANCO

MOSAICO
MIX NUVOLA BIANCA/GRIGIO

F26

WHI
TE

WHITE LUCIDO 

WALL:
30x60 white lucido rettificato

imballi/packing

FORMATO
SIZE

BOX PALLET

PZ MQ KG BOX MQ KG

20x20 25 1,00 10,50 100 100,00 1050

30x60 8 1,44 25 36 51,84 900

WHITE MATT

GLASS

WALL:
2x2 mosaico azul blu
2x2 mosaico mix blu/bianco 

GLASSGLASS

white RR PBPB

glass

32,7x32,7

30x60 rett. F35

20x20 F33
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IN
FO
TECH

15 INFORMAZIONI TECNICHE
TECHNICAL FEATURES

16 CONSIGLI DI PULIZIA E 
MANUTENZIONE
CLEANING AND MAINTENANCE ADVICE
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CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL SPECIFICATIONS
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERÌSTICAS TÉCNICAS

NORME
STANDARDS
NORMES
NORMEN
NORMAS

VALORE PRESCRITTO
VALUES REQUIRED
VALEUR PRESCRIPTE
NORMVORGABE
VALOR PRESCRITO
EN 14411 - ISO 13006 BIII (GL)

VALORE MEDIO LA FENICE *
AVERAGE LA FENICE RATING
VALEUR MOYENNE LA FENICE
DURCHSCHNITTSWERT LA FENICE
VALOR MEDIO LA FENICE
BIII

DIMENSIONI
SIZES
DIMENSIONS
GRÖSSEN
DIMENSIONES

Lunghezza e larghezza
Lenght and width / Dimensions des côtés / Seitenlänge / Largo y ancho 

ISO 
10545-2

± 0,5%, max 2 mm Conforme
In accordanceee

Spessore
Thickness / Epaisseur / Stärke / Espesor ± 10%, max 0,5 mm Conforme

In accordancee

Ortogonalità
Wedging / Orthogonalité / Rechtwinkligkeit / Ortogonalidad ± 0,5%, max 2 mm Conforme

In accordance

Rettilineità degli spigoli Straightness of the edges / Equerrage des angles
Kantengeradheit / Rectilinearidad de las aristas ± 0,3%, max 1,5 mm Conforme

In accordance

Planarità
Flatness / Planéité / Oberflächenqualität / Planicidad 

+ 0,5% (max 2,0 mm)
- 0,3% (max -1,5 mm)

Conforme
In accordance

Aspetto della superficie % senza difetti nel lotto di prova
Quality of the surface Faultless % within the sample lot / Qualité de la surface 
% sans défauts dans le lot d’essai / Oberflächenqualität % an fehlerfreien 
Fliesen im Prufbett / Aspecto de la superficie % sin defectos en el lote de 
prueba

≥ 95% Conforme
In accordance

STRUTTURA
STRUCTURE
STRUCTURE
STRUKTUR
ESTRUCTURA

Assorbimento d’acqua - valore medio %
Water absorption - average value % / Absorption d’eau - valeur moyenne % / 
Wasseraufnahme - Durchschnittswert % / Absorción de agua - valor medio %

ISO 
10545-3 > 10% Conforme

In accordance

Sforzo di rottura
Breaking strenght / Force de rupture / Bruchlast / Esfuerzo di ruptura 

ISO 
10545-4

S ≥ 600 N Conforme
In accordance

Resistenza alla flessione
Bending strength / Résistance à la flexion / Biegefestigkeit / Resistencia a la 
flexión

R ≥ 12 Conforme
In accordance

SUPERFICIE
SURFACE
SURFACE
OBERFLÄCHE
SUPERFICIE

Resistenza al cavillo
Crazing resistance / Résistance aux craquetures / Haarriß-Beständigkeit /
Resistencia al cuarteado 

ISO 
10545-11

Conforme
In accordance

Conforme
In accordance

Resistenza alle macchie
Stain resistance / Résistance aux taches / Baständigkeit gegen  
Fleckenbildung / Resistencia a las manchas 

ISO 
10545-14 MINIMUM CLASS 3 4/5

TEST Pasta Bianca - Standard EN 14411 (ISO 13006) Annex L Group BIII, Eb > 10%
White body / Weißscherbiger / Pâte blanche / Pasta blanca

CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL SPECIFICATIONS
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
CARACTERÌSTICAS TÉCNICAS

NORME
STANDARDS
NORMES
NORMEN
NORMAS

VALORE PRESCRITTO
VALUES REQUIRED
VALEUR PRESCRIPTE
NORMVORGABE
VALOR PRESCRITO
EN 14411 - ISO 13006 BIa (UGL e GL)

VALORE MEDIO LA FENICE *
AVERAGE LA FENICE RATING
VALEUR MOYENNE LA FENICE
DURCHSCHNITTSWERT LA FENICE
VALOR MEDIO LA FENICE
Bla UGL

DIMENSIONI
SIZES
DIMENSIONS
GRÖSSEN
DIMENSIONES

Lunghezza e larghezza
Lenght and width / Dimensions des côtés / Seitenlänge / Largo y ancho

ISO
10545-2

± 0,6%, max 2 mm Conforme
In accordance

Spessore
Thickness / Epaisseur / Stärke / Espesor ± 5%, max 0,5 mm Conforme

In accordance

Ortogonalità
Wedging / Orthogonalité / Rechtwinkligkeit / Ortogonalidad ± 0,5%, max 2 mm Conforme

In accordance

Rettilineità degli spigoli Straightness of the edges / Equerrage des angles / 
Kantengeradheit / Rectilinearidad de las aristas / ± 0,5%, max 1,5 mm Conforme

In accordance

Planarità
Flatness / Planéité / Oberflächenqualität / Planicidad / ± 0,5%, max 2 mm Conforme

In accordance

STRUTTURA
STRUCTURE
STRUCTURE
STRUKTUR
ESTRUCTURA

Assorbimento d’acqua - valore medio %
Water absorption - average value % / Absorption d’eau - valeur moyenne % / 
Wasseraufnahme - Durchschnittswert % / Absorción de agua - valor medio %

ISO
10545-3

≤ 0,5% Conforme
In accordanceASTM

C373

Sforzo di rottura
Breaking strenght / Force de rupture / Bruchlast / Esfuerzo di ruptura

ISO
10545-4

S ≥ 1300 N Conforme
In accordance

Resistenza alla flessione
Bending strength / Résistance à la flexion / Biegefestigkeit /  
Resistencia a la flexión

R ≥ 35 N/mm2 Conforme
In accordance

SUPERFICIE
SURFACE
SURFACE
OBERFLÄCHE
SUPERFICIE

Resistenza alle macchie
Stain resistance / Résistance aux taches / Baständigkeit gegen 
Fleckenbildung / Resistencia a las manchas 

ISO
10545-14 MINIMUM CLASS 3 4/5

TEST Gres Porcellanato - Standard EN 14411 (ISO 13006) Annex G Group BIa, Eb ≤ 0,5%
Porcelain / Grès cerame / Feinsteinzeug / Gres porcelánico

* Valore medio dei test condotti negli ultimi 24 mesi. Average rating of tests conducted during the last 24 months. Durchschnittswert der in den letzten 24 Monaten durchgeführten 
Tests. Valeur moyenne des essais menés au cours des 24 derniers mois. Valor medio de las pruebas llevadas a cabo en los últimos 24 meses.
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PULIZIA DOPO LA POSA DEI 
PAVIMENTI IN GRES PORCELLANATO.
A posa ultimata, il posatore deve operare 
una pulizia accurata per la rimozione 
della patina e dei residui di malta, colla e 
stuccatura rimasti sul pavimento.
Questa pulizia è di fondamentale 
importanza per ottenere un effetto estetico 
elevato oltre che a garantire una maggior 
resistenza alle macchie.
Lavare il pavimento con la sola acqua non 
è assolutamente sufficiente, come pure 
è sconsigliabile l'uso di sostanze troppo 
agressive.
Tale pulizia deve essere eseguita con 
attenzione ed a regola d'arte con prodotti 
disincrostanti tali che ogni residuo di malta, 
colla o stucco venga eliminato.

MANUTENZIONE ORDINARIA DEI 
PAVIMENTI IN GRES PORCELLANATO.
Dopo la pulizia post posa il pavimento è così 
pronto all'uso ed a questo punto la sola cosa 
da fare, con il passare del tempo, è quella 
di effettuare periodicamente una semplice 
manutenzione ordinaria.
Per la pulizia ordinaria dei pavimenti in Gres 
porcellanato si possono usare i normali 
detergenti per prodotti idonei secondo le 
modalità.
Non occorrono operazioni particolari se non 
l'uso di acqua e detergenti neutri.
Nel caso di pavimenti in Gres Porcellanato 
Levigato e Lappato, è consigliabile inoltre, 
dopo il lavaggio, stendere in modo uniforme 
un comune prodotto impermeabilizzante.
Nel caso di macchie persistenti o difficili da 
eliminare, si possono utilizzare detergenti 
più agressivi (eccetto prodotti che 
contengono acido fluoridrico), diluendoli in 
funzione della tipologia di sporco.

CLEANING PROCEDURE OF GRES 
PORCELAIN TILES AFTER ITS 
INSTALLATION.
When the laying of the tles is over the 
tile fixer has got to clean the tiles surface 
properly in order to take all the rests of the 
adhesive and of the joints filling away.
This cleaning procedure is very important in 
order to obtain a very nice looking surface 
and to avoid tiles from getting dirty.
It prevents them from possible future stains, 
too.
Washing the floor just with pure water is not 
enough. Using very agressive detergents is 
not suggested, either.
The cleaning has got to be made with 
proper products and in the right way that 
these products must be used.
 
EVERY DAY CLEANING OF GRES 
PORCELAIN TILES AND ITS 
MAINTENANCE
Once the cleaning after installation is over, 
the floor is ready and it must be cleaned, 
daily or weekly, according to the needs.
Products for routine cleaning, available in all 
supermarkets normal, can be used second 
the mode.
No extra-ordinaryl cleaning products are 
required. Only normal neutral products and 
simple water can be used. 
In case of products in the finish “LEVIGATO” 
or “LAPPATO” it is recommended, after the 
general cleaning after installation, to protect 
and impregnate the floor with a special 
liquid or a professional wax that protects the 
surface from stains and from the absorbtion 
of them.
In case stains should appear, more agressive 
products can be used ( provided they do not 
contain 
hydro-fluoric acid ), mixing them with water 
according to the difficulty to take the stains 
away.

NETTOYAGE APRÈS LA POSE DES 
CARREAUX EN GRÈS CÉRAME.
Apres avoir terminé l’ installation des 
carreaux le carreleur doit nettoyer bien le 
sol afin de quitter la couche des résidus de 
la colle et les déchets du stuc des joints qui 
ont resté sur la surface du sol.
Ce nettoyage est très important afin 
d’obtenir un résultat esthétique très élevé et 
il garantit une grande résistance aux taches.
Laver le sol avec de l’eau n’est pas suffisant. 
L’emploi des substances agressives c’est 
déconseillé.
Tel nettoyage doit-être réalisé d’ une 
manière propre avec des produits qui 
puissent quitter la couche des résidus de la 
pose aussi que le déchets de la colle ou du 
stuc des joints.

NETTOYAGE ORDINAIRE DES 
CARREAUX EN GRÈS CÉRAME.
Après le nettoyage du sol ensuite à 
l’installation des carreaux , le sol c’est prêt 
pour l’utilisation et à ce point la seule chose 
à faire c’est de réaliser des nettoyages 
ordinaires périodiques.
Pour le nettoyage ordinaire il faut utiliser des 
produits normaux en suivant les méthodes 
de nettoyage conseillés par le fabriquant des 
produits pour le nettoyage.
Il ne faut pas faire rien d’extraordinaire , 
il faut utiliser seulement de l’eau et des 
produits neutres habituels.
Dans le cas de carreaux en grès cérame poli 
ou lappato , après le nettoyage ensuite à 
l’installation des carreaux c’est conseillé de 
protéger la surface du sol avec un produit 
imperméabilisant.
Si des taches persistent il faut utiliser des 
produits plus agressifs par rapport au 
type des taches en suivant les méthodes 
d’utilisation, exception faite pour les produits 
qui contiennent de l’acide hydro-fluorique.

consigli di pulizia e manutenzione
cleaning and maintenance advice



Per le condizioni generali di 
vendita si prega di far riferimento 
al catalogo generale.
Please refer to the general 
catalogue for general sales 
conditions.
Die Allgemeinen 
Verkaufsbedingungen bitten 
wir Sie im Gesamtkatalog 
nachzulesen. 
Pour les conditions générales 
de vente, nous vous prions de 
consulter le catalogue général.

FASCIA 
PREZZO

Price range

Euro *
MQ - SQ. 

MT.

Euro **
MQ - SQ.MT.

F1 € 35,20 € 42,20

F2 € 21,20 € 25,40

F3 € 22,60 € 27,10

F4 € 24,60 € 29,60

F5 € 26,80 € 32,20

F6 € 24,10 € 29,00

F7 € 10,90 € 13,40

F8 € 33,80 € 40,50

F9 € 53,10 € 63,70

F10 € 31,20 € 37,50

F11 € 40,60 € 48,70

F12 € 37,50 € 45,00

F13 € 16,00 € 19,20

F14 € 36,10 € 43,30

F15 € 8,40 € 10,00

F16 € 10,00 € 12,00

F17 € 13,20 € 15,80

F18 € 14,00 € 16,80

F19 € 17,40 € 20,90

F20 - F28 € 18,00 € 21,70

F21 € 12,90 € 15,50

F22 € 17,20 € 20,60

F23 € 19,20 € 23,00

F24 € 22,70 € 27,20

F26 € 19,80 € 23,70

F27 € 28,00 € 33,70

F29 € 30,10 € 36,10

F30 € 64,40 € 77,30

F31 € 25,00 € 30,40

F32 € 13,50 € 16,20

FASCIA 
PREZZO

Price range

Euro *
MQ - SQ. 

MT.

Euro **
MQ - SQ.MT.

F33 € 12,60 € 15,00

F35 € 26,60 € 32,00

F37 € 15,20 € 18,30

F38 € 14,70 € 17,50

F50 € 25,50 € 30,50

F51 - F52 € 28,00 € 33,70

F53 € 30,60 € 36,70

F54 € 34,90 € 42,00

F55 € 37,80 € 45,30

F56 - F63 € 39,80 € 47,70

F57 € 38,00 € 45,60

F58 € 48,20 € 57,90

F59 € 51,20 € 61,40

F60 € 53,10 € 63,70

F61 € 57,00 € 68,40

F62 € 36,90 € 44,30

F64 € 94,10 € 112,80

F65 € 43,00 € 53,70

F66 € 45,20 € 54,30

F70 € 113,40

F71 € 123,60

F72 € 67,00 € 80,40

F73 € 23,40 € 28,10

F74 € 41,50 € 49,80

F75 € 32,90 € 39,50

F76 € 100,10 € 120,20

F77 € 154,50 € 185,40

F78 € 77,30 € 92,70

F80 € 213,00 € 255,60

* Pallet completi - ** Spalletizzati

FASCIA 
PREZZO

Price range

Euro
Pezzo - Piece

PREZZI LISTELLI

L1 € 4,20

L2 € 7,20

L3 € 8,60

L4 € 8,90

L5 € 6,70

L6 € 5,80

L7 € 10,80

L8 € 8,10

L9 € 12,50

L10 € 15,30

L11 € 33,10

L13 € 26,90

L14 € 4,70

L15 € 3,10

L17 € 9,70

L18 € 16,10

L19 € 19,45

PREZZI BATTISCOPA

B0 € 2,65

B1 € 3,20

B2 € 6,90

B3 € 8,10

B4 € 16,10

B5 € 9,70

B6 € 10,85

listino prezzi / tarif / price list 
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SEDE CENTRALE, SHOWROOM
Via Statale 467, n° 7
42013 Casalgrande (RE) - Italy
tel. + 39 0522 771327
fax +39 0522 772281
SEDE PRODUTTIVA
Strada Comunale Albareda N. 1
46023 Bondeno di Gonzaga (MN) - Italy


